
令和元年９月 愛西市教育委員会 臨時会 会議録 

 

開会日時  令和元年 ９月３０日（月） 午前 １０時００分 

閉会日時  令和元年 ９月３０日（月） 午前 １１時１５分 

場  所  愛西市役所 北館２階 会議室２－１ 

 

 

■ 出席委員    教育長           平 尾  理 

          委 員           平 野 英 治 

委 員           渡邉祐香理 

          委 員           水 谷 朋 和 

           

 

■ 説明のために出席した職員 

教育委員会  教育部長          大 鹿 剛 史 

学校教育課長        猪 飼 政 和 

学校教育課主幹       髙 木 久 彰 

生涯学習課長補佐      伊 藤  静 

スポーツ課長        近藤ゆかり 

 

 

 

■ 傍聴者     ０名 
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１ 開会 

 

 

２ 議事 

（１） 愛西市立小中学校規模等適正化 

第２回地域説明会の報告等について 

（２） その他 

 

 

 

３ 閉会 
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（教育部長） 

【教育長】 

 

 

 

 

 

 

【教育長】 

 

 

（学校教育課長） 

 

 

 

 

 

 

【教育長】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（委員） 

 

 

 

 

 

１．開会 

 開会宣言する。 

本日はお集まりいただき、ありがとうございました。 

本日は、９月２１日に行われました「愛西市立小中学校規模等適正化第

２回地域説明会の報告等について」を議題として、教育委員の皆様に概

要をお伝えし、ご意見を賜りたいと思います。よろしくお願い致します。 

 

２．議事 

（１）愛西市立小中学校規模等適正化第２回地域説明会の報告等につい

て を議題とします。事務局より説明をお願い致します。 

 

（資料１－１ 令和元年度愛西市立小中学校規模等適正化 

第２回地域説明会 

 資料１－２ 愛西市立小中学校規模等適正化地域説明会 

（当日配布資料） 

 資料１－３ 愛西市内小中学校位置図 

 資料１－４ 市内小中学校の学校規模 

 資料１－５ 愛西市小中学校児童生徒数 より説明） 

 

まず、資料１－１にあります、第２回地域説明会のアンケート結果でご

ざいます。特に八開地区においては、このまま進めず見直していくべき

ではないかという意見でしたが、立田地区ではスムーズに事が進んでい

ないことから、スピード感がない、部活動の部員が少ない、子供たちが

何を希望しているのかを考えてほしい等の意見がありました。 

アンケートの中でも早急に進めるべきだが、現場の声を聴いて慎重に進

めて欲しいということでした。 

また、八開地区のアンケート結果に学校教育課長からも説明がありまし

たが、反対意見が住民の総意ではないという意見もありました。 

本日は、当日お見えになられました教育委員もおられますので、今後の

進め方についてご意見をいただきたいと思います。 

 

・正直なところ、去年と同じ熱さで反対意見を八開地区の会場で聞いて

おりました。反対の思いは変わらない感じがしました。 

・アンケートにあります、問３～問６辺りがどのような結果が出てきて

いるのか気になりました。 

・適正化については長年にわたって行われていますが、学校統合におい

ては、地域住民の方の意見や思いをどこまで聞けてきたかなと感じまし
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（学校教育課長） 

 

 

 

（教育部長） 

 

 

 

 

【教育長】 

 

（委員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

た。今後の子どもたちのことを考えて統合の進め方を考えていく必要が

ありますが、当日は学校教育課長補佐より丁寧な説明をしていただきま

したが、それが地域の方にどこまで届いたのかなと疑問です。 

教育委員会としては、子ども達の教育環境を低下させないという意味合

いで進めておりますが、子ども達の教育環境を考えた時に適正規模だけ

ではないと感じます。通学路の問題や、地域とのつながりもありますが、

例えば今の案の通りになったとし、広すぎる学区のデメリットをどう解

消していくか、学区が広がったところで教員数が減ることを考えますと

子ども達のより良い環境をどう考えていくかが大事かなと思いました。 

校舎の老朽化については、適正化と重なりが多いものですから、慎重に

進めていく必要があると感じました。 

・アンケート結果を見て、どのくらいの年齢層の方が答えられたのかな

と疑問に思いました。現在その地区に住んでいる人と、市外へ出られた

方の意見は違うなと感じました。実際に子どもたちを通わせている親御

さんがどう思っているのか、意見を聞く必要があると思います。 

 

地域の方の意志の確認が、なかなか難しいところがありまして教育委員

会として、どこまで動けるかは分かりません。別の課とも協力をし、教

育委員会とは違う立場で聞きに行けると良いのではと思います。 

 

八開地区に関しては、第１案には反対だが、今後どのようにしていけば

良いかとの意見がバラバラだったように感じました。 

アンケートで伺った問３～５に関しての記述式の回答は、全てをまとめ

把握をしていきたいと思います。 

 

第１案に関して、現時点でどう考えているか意見をお願いします。 

 

第１案は最終的に理想の形だと思います。 

９月２１日の第２回地域説明会に参加をし、意見を言われる方は反対派

の代表の方であったり、住民の代表である総代であったりしますが、私

は声に出さない若い世代の方も見ておりましたが、あちこちで拍手をさ

れたり、うなずかれ、正直な意見なんだろうなと思いました。 

例えば、第１案を１０年で目標とするならば、まずは中学校を実施する

などし、その間に説明会を重ね、最終的な理想の形になればと思います。 

・なかなか地域の方の協力理解を得られず、厳しい状況が続いているな

と思いました。ただ、今回の教育委員会からの提案で今後学校をどうし

ていくかという思いは、かなり地域の住民の方に意識は高まっているの
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【教育長】 

 

 

 

 

 

 

【教育長】 

 

【教育長】 

 

（教育部長） 

ではないかと思います。今は教育委員会が先を考えて提案をしている所

ですが、住民の方の声が当然上がってくると思いますので、その意見を

聞く形で進めていく必要があると思います。 

先週の土曜日に運動会がありましたが、住民の方は児童数の２倍３倍も

の多くの方がみえており、応援している様子でした。 

・段階的、弾力的に進めていくのが自然なのかなと思いました。 

 

今後の進め方としましては、もっと話し合いを重ねていく努力をしてい

き、更に、地域の方の生の声を聞きたいという思いでいっぱいです。た

とえ、少人数でも膝つきあわせて話し合うことが大切だと思っておりま

す。教育委員会としては、引き続き、将来に視点をあてて丁寧に説明し

続けていきたいと思います。委員の皆様にもご理解ご協力いただきたい

と思いますので、よろしくお願いします。 

 

他に何かありますか。 

 

他に議題もないようですので、以上で教育委員会臨時会を終わりたいと

思います。 

次回の定例教育委員会は、１０月１１日（金）になりますのでよろしく

お願いします。 

 

３．閉会 

 閉会宣言とする。 

 


